



植物园将成“休闲花园”

近期将开放，市民又有了一个娱乐和科普教育的好去处

本报7月6日讯(记者 贺超) 6日，记者从日照市住建委获悉，改造后的植物园目前已具备了开园的条件，并于近期对外开放，不少市民和外地游客已经迫不及待地来到植物园观光游览。

在紧邻植物园西门的儿童游乐园内，有十多名儿童在家人的陪伴下，在场内的跷跷板、木马和滑梯上嬉戏玩耍。司女士正在陪着5岁的外孙玩耍，她告诉记者，自己并不住在植物园附近，今天妹妹开着车拉着自己和年迈的母亲出门散心，而她将外孙带了出来，小家伙在游乐园里玩得很开心，任凭司女士如何招呼，就是不肯离开。

虽然上午下着毛毛细雨，但抵挡不住市民游园的热情，家住望海小区的高先生带着老伴来到植物园，他说自己曾多次来植物园游玩，每次都会有新变化，而他的老伴赵女士是第一次来，“趁着今天凉快，我们老两口出来转转，换一下心情。”

日照市园林管理局工作人员介绍，植物园始建于1995年，2010年在原址上进行了提升改造，目前已经进入收尾工作，竣工后将打造一个属于日照市民自己的“休闲花园”和“植物课堂”。改造后的植物园，按照“花街、水岸、文轴”进行功能分区，建设了竹园、玫瑰园、岩石园、盲人植物园、松柏园等17个植物专类园。目前，已收集植物种类916种，预留了占地3100平方米的展览温室，待其建成投入使用后，植物种类将达到2000种。

“我们对之前植物园内的多项设施进行了改善。”一工作人员说，目前已经对园路及道路标识进行了完善，并配套建设了游客服务中心、科普教室、茶室以及儿童乐园等服务设施，以满足市民休闲、娱乐等需求。目前，植物园已具备开园条件，近期就对外开放。

记者了解到，植物园改造工程是在原有苗圃基础上精心规划设计、扩建改造而成的，东西宽500米，南北长550米，占地369亩。同时配套建设了停车场、游客服务中心、科普教室及茶室等服务设施。植物园的建成，既丰富了旅游景观，填补了日照市的一项空白，又为市民提供了一个休闲娱乐和科普教育的良好去处。



一位老人带着小外孙在植物园内的儿童游乐园内玩耍。



抢先观赏植物园内的美景。



植物园内的景观之一——廊架
本版照片由本报见习记者 刘涛 摄

○提醒

**雨天道路湿滑
小心滑倒摔伤**

本报记者 贺超

6日上午，天空下着毛毛细雨，较低的气温带来了一丝凉意。但是这样的天气并没有影响大家的兴致，依然有市民和外地游客到园内观赏植物，走在园内新铺设的彩色道路上，脚下发出“吱吱”的响声。

“这路也太滑了，我刚才差点摔倒了！”刘先生心有余悸地说。他告诉记者，自己穿的是慢跑鞋，鞋底的纹路比较浅，现在植物园里面的路这么湿滑，一旦摔倒将会造成身体受伤，而且公园内没有相应防滑的措施，容易发生危险。

随后，记者联系了日照市园林管理局，工作人员介绍，园内的彩色道路是由混凝土铺设而成，上面喷了各种颜色的油漆。因为尚未正式开园，因此很多相关的配套设施还没有跟上。至于雨天造成道路湿滑的现象，工作人员表示会尽快制定对策，以保证游客的人身安全。